

香港服务业推介会在长举行

崔杰会见香港服务业代表团

记者 董馨 富沛海

本报讯（记者董馨 富沛海）3日，香港贸易发展局服务业推介会在长举行。来自香港的21位企业家代表与我市企业代表进行了深入交流。香港贸发局总裁林天福，市长崔杰出席推介会。

在外来投资中，香港企业是进入长春最早、涉及领域最广、企业数量最多的城市。2004年以来，香港在长投资额以每年45%的速度增长，占全市外资的三分之一。截至目前，共有1344家港资企业落户长春，总投资额79.49亿美元，共涉及15个门类、65个行业。

“随着国家落实东北老工业基地振兴战略，东北将成为内地的重要经济增长区。”林天福在致辞中表示，香港现代服务业的产值占GDP的90%以上，在金融、保险、商贸、基建、交通、通讯等现代服务业领域，有着良好的基础，而长春在发展服务业过程中正需要这些。因此，两地企业正好可以把握发展机遇，携手发展。这也是香港服务业代表团此行的目的。

“香港的现代服务业发展不仅量大，其水平也是世界级的。”崔杰在致辞中表示，长春的服务业每年也都在快速发展，服务业投资额连续6年超过工业。在发展过程中，金融、会计、法律等方面的服务都是长春急需的，而这些正是香港的优势所在。因此，两地的互补性非常强。他希望两地企业可以加深了解，共寻发展机遇。

市商务局局长刘亚群介绍了长春市经济发展概况。金蛋集团董事总经理沈嘉奕、智通电脑有限公司行政总裁黄梓惠、利丰集团中国区董事总经理翁以登，分别就长春企业家关心的私募投资基金对企业融资的效益、全视性的回应式物流服务、内地企业怎样能透过香港平台“走出去”等问题，进行了全面的分析与论述。大成集团行政总监王永安则就企业借鉴香港服务业的经验，与在场企业代表进行了分享。

整整一上午，会场中所有人员聚精会神，听得十分认真。长春一企业代表告诉记者，这样一场推介会，使他受益匪浅，他已经与香港的企业代表互留了联系方式，会后将进一步进行沟通。

下午，香港服务业代表团还对我市部分企业进行了考察。市委常委、常务副市长隋忠诚陪同考察。

又讯 3日晚，市长崔杰，市委常委、常务副市长隋忠诚，在香格里拉大饭店会见了来访的香港服务业代表团，并授予代表团团长、香港贸易发展局总裁林天福“长春市海外交流协会海外荣誉会长”称号。

崔杰在会见时说，今年长春的发展形势好，内需动力强劲，经济增长快而平稳，经过长期的发展，长春已经有了较强的工业基础，而服务业、城市化的发展，将成为推动长春进一步发展的又一动力。

“一个城市，快速发展的时候，机会最多。”崔杰说，长春的服务业近两年发展迅速，这次来长的香港代表团成员来自服务业、房地产等各个领域，与长春有着广阔的合作空间。作为省会城市，长春正积极发展辐射全省，乃至整个东北、东北亚区域的服务能力，包括商业、金融、教育、医疗等等。“这次只是合作的一个良好开端，今后我们要不断加强交流合作，推动长春企业更好地走向国际，提升双方合作的水平，长春、香港共同成长进步，我们热切期待更多香港高端企业的到来。”

会见时，崔杰代表市政府授予林天福“长春市海外交流协会海外荣誉会长”称号，并颁发了证书。

林天福说，香港早已成为国际著名的服务型大都市，长春也有不少很好的企业，希望今后能有更多长春企业赴港，将双方的合作推上一个新台阶。